

## ΟΜΙΛΩΝ ΧΘΕΣ ΤΗΝ ΕΣΠΕΡΑΝ ΕΙΣ ΤΗΝ ΠΟΛΙΝ ΜΑΣ

# Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ κ. ΜΑΡΤΗΣ ΕΞΗΓΕΙΛΕ ΤΗΝ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗΝ ΔΙ' ΑΝΑΠΤΥΞΙΝ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ

### Παρετάθη η ισχύς του Νόμου περι προστασίας της έπαρχιακής βιομηχανίας. Προσπάθειαι αξιοποιήσεως των έγχωριων πρώτων ύλων. Βιομηχανικαί επενδύσεις

## ΠΡΟΣΦΩΝΗΣΙΣ ΤΟΥ κ. ΝΙΚ. ΒΕΤΣΟΥ ΠΡΟΣ ΤΟΝ κ. ΥΠΟΥΡΓΟΝ

Την 1.30 μ. μ. χθές άφιχθη ο Πάρισις άποστολέτης κ. Μάρτης, συνοδουόμενος υπό των διευθυντών 'Αλίας κ. Στεφανίδη και έμπορου κ. Καρπίτου.

Ο κ. ύπουργός έπεσε κέφθη τάς άπογευματίας ώρας τάς βιομηχανίας Πειραικήν—Πατρακήν, Μαργακοπούλου, Β. Ε. Σ. Ο., Λαδοπούλου και Βέτσου, σήμερα δε θα έπισημωθή την 'Αχάτια—Κλάους.

Ο κ. ύπουργός εξεφράσθη ένθουσιαστικά διά τάς έν Πατρας βιομηχανίας, ιδιαίτέρως δε διά την Πειραικήν—Πατρακήν διά την όποιαν ως έπί, δεν άνηκει εις τον Κετομήταν, αλλά εις τό 'Εθνος.

### Η ΙΧΘΥΟΣΚΑΛΑ

Χθές την έσπεραν ο κ. Μάρτης προήδρευσε συνεδρίασις της Διμενικής 'Επιτροπής καθ' ην εξητήσθη τό θέμα της ίχθυοκαλας, τον χθρον της όποιας έπεσε κέφθη προσημύμενος. Λόγω των έπιτελεσθέντων μέχρι τούδε έργων ο κ. ύπουργός ειπεν ότι ίσως θα είναι η πρώτη ίχθυοκαλα εις την χώραν που θα άποπερατωθή και θα λειτουργήσση.

### Η ΕΞΑΓΩΓΗ ΟΙΝΩΝ

Ο κ. ύπουργός σήμερα θ' άποληθή και με τό δημουργήσαν ζήτημα, της μη φορολογίας οίνων διά την Γαλλίαν εις τό άγγλικόν άμφοτερον 'Ταξάριον Βένουος, ότι αϊ δέκαται τον δεν εχον καλώς καθαρισθή από πετρώματα, που είχε μεταφέρει κατά τό τελευταίον του ταξίδι. Ο κ. Μάρτης θα έχη σχετικώς έπαρξαι με άφιχθέντων Φάλλους της έν 'Αθηνάς Γαλλικής πρεσβείας.

### ΘΑ ΔΕΧΘΗ ΕΠΙΤΡΟΠΑΣ

Ο κ. ύπουργός θα δεχθή την πρώτην έπιτροπήν εις τό έμπορικόν και βιομηχανικόν

# ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ

## ΑΚΑΙΡΑ ΤΑΞΙΔΙΑ

Όταν ο 'Αμερικανός πρόεδρος δεν δίδη την δέουσαν προσοχήν εις τό προσωπικόν μήνυμα του Βασιλέως μας διά μεσοάφρον εις τό Κυπριακόν, δεν βλέπομεν τί λόγον έχει η έπίσκεψις η 'Ηνωμένης Πολιτείας του Διαδόχου, μέλητα ως προσκεκλημένου του ύπουργείου 'Αμύνης διά την παρακολούθησιν γυμνασίων και παρεμφερών έγκαταστάσεων, που είναι έντόνος άμφίβολον εάν ενδιαφέρουν ένα παιδί κάτω των 20 ετών.

### ΣΜΥΡΝΗ

Εφθέρησαν—λέγει η είδησις—καταπεινωτικόν ο Ιούρκοι πρός τάς συζύγους των 'Ελλήνων αξιωματικών του Κληρικίου του ΝΑΤΟ, οι όποιαί έτελέθησαν εις την Σμύρνην, διά την παραλαβήν των οικιακών των άντικειμένων. Αύτη ητο η διαγωγή των Ιούρκων, Τούρκου ήσαν. 'Αλλά, ποιά ήτο η διαγωγή των άρμόβιων 'Ελλήνων, οι όποιοι, μέσα εις την γνωστήν τεταμένην ατμόσφαιραν, έστελιαν μοναχάς των τάς γυναίκας εις την Σμύρνην, διά να κώπου μίαν εργασίαν, την όποιαν ήδυνάτο να διεκπεραιώσθι ο 'Ελλην πρόεδρος, τή βοήθειαν μερικόν άπόσφορον. 'Αφήνομεν τό ότι, όταν άνεχώρησαν οι 'Ελληνες αξιωματικοί, έπρεπε να πάρουν ταυτογράφον και τα πράγματα των, δια να βωη ήτι ή άπόφασις της κυβέρνησεως άφορα εις την όριζήσαν άναγκήν του έλληνα, πράγμα τό όποιον ούτε και τόρα δεν είναι γνωστόν, διότι δεν άνεκοινοήθη διά έξενικοποίησησιν και τα στήτα των αξιωματικών...

### ΣΥΜΒΟΙΣΙΣ

Κατά τό κτήλητον Τέλεγκραφ του Λονδίνου, ολαθήσθη και έν τό Κυπριακόν, οι 'Ελληνες και οι Τούρκοι θα πρέπει να μάχωνται υπό συμβολίον εθνικιστικό. 'Αλλά, αυτό τό κήρυον τόσα χρόνια πολύ κλάει οι Κύπριοι.

έπιμελητήριον και τάς πρώτας άπογευματίας ώρας θ' άναχωρήσση επιστρέφων εις 'Αθηνάς.

Ο κ. ύπουργός βιομηχανίας δεχθείς τους άντιπροσώπους του τύπου ειπεν ότι εις εύτυχής διότι εξήγγειλε τό βιομηχανικόν πρόγραμμα της Κυβερνήσεως, από τάς Πάτρας, η όποια εις τό παρελθόν υπήρξε τό κέντρον της έμπορικής κινήσεως.

'Επίσης άνεκοινοήσεν ότι ένεκρήθη υπό του κ. προέδρου της Κυβερνήσεως η παράτασις της ισχύος του νόμου περί προστασίας της έπαρχιακής βιομηχανίας και ότι καθαρίζεται τό σχετικόν νομοσχέδιον, προκειμένου να επανεξετασθή τό θέμα, άφου έν τή μεταξύ συγκεντρωθούν τά άπαραίτητα στοιχεία.

Ο κ. Μάρτης παρεκάθησθι χθές την έσπεραν εις γεύμα παρετεθέν πρός τιμήν του υπό του 'Εμπορικόν και Βιομηχανικόν 'Επιμελητήριου εις τό ενοικιασθέν Εξαγγελιάτου.

ΠΡΟΣΦΩΝΗΣΙΣ ΤΟΥ κ. Ν. ΒΕΤΣΟΥ

Κατά τάς επίδορπιας ο πρόεδρος του 'Επιμελητήριου κ.

Ν. Βέτσος, προσφώνων τον κ. ύπουργόν, ειπε μεταξύ άλλων τά εξής:

«Ο βιομηχανικός κόσμος της περιφέρειας μας, αλλά ό βιοτεχνικός, αισθάνονται ιδιαίτεραν χαράν διά την σημερινήν έπίσκεψιν σας εις την πόλιν μας, διότι ούτω θ' άκούσγη τά ζητήματα εκείνα, άτινα έχουν σχέση με αύτους, και άτινα άνάγονται εις τάς άρμοδιότητας του 'Υπουργείου βιομηχανίας, και διότι έξελέξατε την πόλιν μας διά την εξάγγελιά του βιομηχανικού προγράμματός σας.

Είναι άναμνησθήσθητον, ότι χωρίς την άνάπτυξιν και της βιομηχανίας της χώρας μας δεν είναι δυνατόν να έννοηθή η οικονομική χειραφέτησίς μας και η λύσις του δημογραφικού μας προβλήματος, και συνεπώς και η άπορρόφισις των νέων μας, όστινες κατά πολλάς έκαιοντάδας κατ' έτος ζητούν εργασία. 'Όπως είναι άναμνησθήσθητον, ότι άναπτύξις της 'Επαρχίας δεν νοείται χωρίς την ύπαρξιν βιομηχανίας και δημουργιαν 'Επαρχιακών βιομηχανικών Κέντρων.

Η βιομηχανία της πόλε-

ως μας, ως είναι εις 'Υμείς γνωστόν, κ. ύπουργέ, έχει και προπολεμικός, αλλά μεταπολεμικός και ίδια τά τελευταία έτη, αξιοζήλευτον ανάπτυξιν, εις τρόπον ώστε ό βιομηχανικός κόσμος μας να είναι άναλογικός πολύ διλιγώτερος από άλλας περιφέρειας. Θά έκάμναμεν όμως παράλειψιν, εάν δεν ώμολογούσαμεν, ότι εις τόστο συνέδalon άποκριστικώς τά διάφορα Νομοθετήματα κατ' έπι προστασίας της έπαρχιακής βιομηχανίας και είναι άναγκαία η συμπλήρωσις των μέτρων τούτων διά την άδιακράτητον άνάπτυξιν της 'Επαρχίας.

Περαιτώντας, είμεθα ύποχρεωμένοι να διαδηλώσωμεν την πίστιν μας ότι επί της ύπουργίας σας η βιομηχανία της Χώρας μας και ίδια της 'Επαρχίας, θα τύχη έξαιρετικώς προσοχής και εις την πεποιθήσιν αύτην χειρατέζομεν την παρουσίαν σας εις την πρωτεύουσάν της Πελοποννήσου και της Δυτικής 'Ελλάδος και προτινομεν ύπερ της ύμετέρας γνώσεως και ύπερ εύδοχίας του δυσκόλου πράγματος έργου σας».

## Ο ΛΟΓΟΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ κ. ΜΑΡΤΗ

Ο ύπουργός βιομηχανίας κ. Μάρτης, εξαγγέλων τό βιομηχανικόν πρόγραμμα της κυβερνήσεως ειπε μεταξύ άλλων τά εξής:

«Η Κυβέρνησις Καραμανλή έταξεν ως πρωταρχικήν και κυρίαν έπιδιώξιν της τήν αύξησιν γενικώς της παραγωγής γεωργικής και δευτερογενούς (βιομηχανικής και βιοτεχνικής) καθόσον μόνον διά του τρόπου τούτου θα εξασφαλισθή εργασία εις τους ύποαποχολουμένους, θα έπέλθη αύξησις του εθνικού εισοδήματος και η βελτίωσις του επι-

πέδου ζωής όλων των 'Ελλήνων.

Η έκτασις της έπιδιώξεως ταύτης της Κυβερνήσεως άποδεικνύεται έκ των άριθμών όλην έκ της ένοχούσεως της όποιας έτυγον οι κατ' ίδιαν παραγωγικοί κλάδοι. Ούτω:

α) Είς την Γεωργίαν από 3313 έκ.ατ. τό 1954 τό έτος 1958 μέχρι και τον 'Ιουλίον έχορηγήθησαν 6.145.

β) Είς την βιομηχανίαν από 3964 έκ.ατ. τό 1954 τό έτος 1958 μέχρι και του 'Ιουλίου έχορηγήθησαν 7.317.

γ) Είς την βιοτεχνίαν από 62 έκ.ατ. τό 1954 τό έτος 1958 έχορηγήθησαν 678 έκ.ατ. μέχρι και του 'Ιουλίου 1958.

δ) Είς τους επαγγελματίας από 3 έκ.ατ. τό 1955 ήδη η χρηματοδότησις έφθασε τά 125 εκατομμύρια.

και γενικώς καταστή 'εκανή' άνταγωνισθή την ξενικήν τοιαύτην έν όψει μέλατος της δημουργίας των ευρύτερων οικονομικών χωρών εντός της Εύρώπης, όπως είναι η Κοινή 'Αγορά και η συζητούμενη 'Ελευθέρα Ζώνη Ευρωπαϊκών Συναλλαγών. Παράλληλως η Κυβέρνησις δεν παρέλείψει έν, έδει διά την άμβλυσιν των συνεπειών της άκράτου έλευθερίας των εισαγωγών.

Η παρουσία μας εις τό ύπουργείον βιομηχανίας συμπιπτει με την λήψιν η την μέλησιν των κατωτέρω μέτρων πρός έφαρμογήν μας προγραμματισμένης και συνεπούς βιομηχανικής πολιτικής.

### ΤΑ ΜΟΝΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΤΗΣ ΠΙΣΤΟΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

Δι' άποφάσεως της Νομοματικής 'Επιτροπής καθωρίσθησαν τά μόνια πλαίσια της πιστωτικής πολιτικής έναντι της βιομηχανίας τά όποια έπιτρέπουν άνετον χρηματοδότησιν, δραχυπρόθεσμον ύσον και μακροπρόθεσμον.

Η άπόφασις αύτη, ληφθεύσα κατόπιν συνεννοήσεως και με τόδ φορεσις της βιομηχανίας, άποκλείει εύνοιας, παραβάσεις η χρησιμοποίησιν των παρεχόμενων εις άλλοτερον σκοπούς.

Αϊ πρώται όλοι της βιομηχανίας αϊ εισαγόμενα έξοθεν άφθέρησαν έν τήν χώραν, αλλά έξοθεν άφθέρησαν, διά την προστασίαν του συναλλαγματικού αποθέματος της Χώρας.

Με την παρέμβασίν μας αϊ ένοπλοι δυνάμεις προμηθεύονται τά άναγκαίους εις αύτάς ύφάρμακα έκ της έγχωρου κλωστούραυτοργίας. 'Απερασίθη η δοκιμαστική κατασκευή υπό έλληνικών βιομηχανιών τρακτέρ ως και όχηρών στόλων, αναγκαίων εις την ΔΕΗ, έν εν τή μέλλουσι αϊ κατασκευαί αύται γίνονται έν 'Ελλάδι.

Συνετάθη και υπεβλήθη Νομοσχέδιον έπέδλλον την κατάρτισιν εις την άρχήν έκάστου έτους, προγράμματος αϊ μέρους των 'Οργανισμών και των Δημωσίων ύπηρεσιών, τό όποιον θα περιλαμβάνη τάς έντός του έτους προβλεπομένας άνάγκας των εις βιομηχανικά είδη, ώστε αύται να καλύπτονται κατά τό δυνατόν έκ της έγχωρου παραγωγής.

Διά την μακροπρόθεσμον ΣΥΝΕΧΕΙΑΝ ΕΙΣ ΤΗΝ ΑΝ ΣΕΙΔΑΛ

## ΕΝ ΟΥΕΙ ΣΟΒΑΡΩΝ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ ΕΠΙ ΤΟΥ ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ ΖΗΤΗΜΑΤΟΣ

# Ο άντιπρόσωπος της 'Ελλάδος εις τό ΝΑΤΟ κομιστής νέας έπιστολής του κ. Καραμανλή

## 'Επεφορτίσθη να προβή εις έντονα διαδήματα

ΑΘΗΝΑΙ. Η κυβερνήσις, ως έγνωσθη, άπεράσισεν ύπως ό μόνιμος άντιπρόσωπος της 'Ελλάδος εις τό συμβούλιον του ΝΑΤΟ κ. Μελάς έπιστρέψη εις Παρίσιον. Ο κ. Μελάς άναχωρεί σήμερα η αύριον, θα είναι δε κομιστής της άπαντήσεως του κ. Καραμανλή εις την πρός αυτόν έπιστολήν του κ. Σπάκα, ως και των άποφάσεως της έλληνικής κυβερνήσεως επί του έλου θέματος.

Δέν εξηκριβώθη εάν ό κ. Μελάς έχει έντολήν να παραμείνη όριστικώς εις Παρίσιον ή άν μετά την συζήτησιν η όποια θα διεξαχθή εις τό συμβούλιον του ΝΑΤΟ θά έπιστρέψη εις 'Αθηνάς. Φαίνεται πιθανώτερον, ότι η παράτασις η μη της παραμονής του κ. Μελά εις Παρίσιον θά εξαρτηθή από τάς άποφάσεις του συμβουλίου του Ν. Α. Τ. Ο. και γενικώτερον από τά αποτελέσματα των έκδηλωθεισών και έκδηλωθησομένων άντιπροτάσεων της 'Ελλάδος κατά του εφάρμοσθέν βρετανικού σχεδίου.

Εάν η 'Αγγλία και η Τουρκία δεχθούν τάς έλληνικάς άπόφαισις τότε θα είναι δυνατή ή συμμετοχή της 'Ελλάδος εις την προτεινομένην διάσκεψιν.

Η ΤΕΛΙΚΗ ΣΤΑΣΙΣ

Ο πρωθυπουργός κ. Καραμανλής συνέχισε χθές τάς συνεργασίας του μετά των ύπουργών 'Εξωτερικών κ. Ταστάου, Αβέρωφ και Προεδρίας κ. Ταστάου διά τον καθορισμόν της τελικής στάσεως της Κυβερνήσεως έναντι του δημουργηθέντος άδειεζόδου επί του Κυπριακού θέματος.

Κατά τάς συνεργασίας των, ό κ. πρωθυπουργός και οι δύο ύπουργοί ήσυχολήθησαν κυρίως με την άπάντησιν, την όποιαν η 'Ελληνική Κυβέρνησις θα θέσθι εις τον Γενικόν Γραμματέα του ΝΑΤΟ κ. Σπάκα, όστις ως γνωστόν, συνεχίζων τάς μεσοδευτικαίς του ένεργείας, άποθύσθη και προσωπικόν μήνυμα πρός τον κ. Καραμανλήν.

Μέχρι της στιγμής, ουδέμια ύπάρχει έπίσις ότι θα καταστή έφικτή η άρσις του άδειεζόδου, εις τό όποιον έχει περιέλθει η Κυβέρνησις επί του Κυπριακού.

## Ο ΣΥΝΑΡΧΗΓΟΣ ΤΩΝ ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΕΙΣ ΤΑ ΑΝΑΚΤΟΡΑ

# Ο κ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΘΕΩΡΕΙ ΕΝΟΧΟΝ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΙΝ ΔΙΑ ΤΟ ΑΔΙΕΞΟΔΟΝ ΤΟΥ ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ

## ΖΗΤΕΙΤΑΙ Η ΠΑΡΑΙΤΗΣΙΣ ΤΟΥ κ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ

ΑΘΗΝΑΙ. Ο άρχηγός των Φιλελευθέρων κ. Παπανδρέου έγένετο χθές τήν 11ην πρωινήν δεκτός υπό του Βασιλέως εις άκράσιν. Περί των άποφάσεων, τάς όποιας άνέπτυξεν ό κ. Παπανδρέου εις τον Βασιλέα επί του Κυπριακού ύποθέτου άνεκοινοήσθη. Πιστεύεται, έν τούτοις, ότι ό κ. Παπανδρέου έπέριψε την εθύνην του άδειεζόδου εις ό περιλήθη τό κυπριακό θέμα εις την άνακτορήν της κυβερνήσεως και υπέδειξε, ως μόνην λύσιν, την παραίτησιν αύτης.

Την άποψιν άκρίβως αύτην, κατά τάς ύπαρχούσας πληροφορίας, άνέντιμωσεν και διασχεδόν τά κοινοβουλευτικά μέλη του Κόμματος των Φιλε-

λευθέρων, κατά την χθεσινήν των σύσκεψιν.

ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΝ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΝ

Πότε άκριβώς θα συνέλθη τό ύπουργικόν συμβούλιον διά να έγκρίνη τάς τελευταίας άποφάσεις της κυβερνήσεως επί του Κυπριακού δεν είναι γνωστόν, άφου, κατά τάς ύπαρχούσας ένδείξεις, και ό κ. Πρωθυπουργός συνεχίζει άκόμη τάς συνεργασίας του μετά των δύο ύπουργών κ.κ. 'Αβέρωφ και Ταστάου, οι δύο στρατιωτικής ήγεσίας και δεν κατέληξεν άκόμη εις τον κατ' άρχην καθορισμόν της τελικής κυβερνητικής στάσεως.

'Εν τή μεταξύ, αϊ συνε-

ργασίαι του κ. Πρωθυπουργού μετά της στρατιωτικής ήγεσίας άποβλέπουσιν εις τον καθορισμόν της θέσεως της 'Ελλάδος έναντι του ΝΑΤΟ.

Συζητείται δηλαδή η άποχώρησις της 'Ελλάδος εκ των έργασιών του μόνιμου Συμβουλίου του ΝΑΤΟ η η διακοπή των μετ' αύτου σχέσεων, χωρίς όμως και να άποχωρήσθι έντελώς η 'Ελλάς από την 'Ατλαντικήν συμμαχίαν.

Τό μόνιμον Συμβούλιον του ΝΑΤΟ συνέρταται, ως γνωστόν, διά να συζητήσθι επί του Κυπριακού, αύριον Δευτέραν, έκτός εάν έν τή μεταξύ άποφασισθή και νέα άναβολή.

## ΕΝΑΝΤΙ ΤΩΝ 300 ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑΝ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΑΝ

# Είς 22 εκατομμύρια δά άνέλδη μόνον η άμερικανική βοήθεια

## Θά εκτελεσθούν όμως παραγωγικά έργα

ΑΘΗΝΑΙ. Κατά δημοσιογραφικόν τηλεγράφημα έκ Νέας 'Υόρκης, τό ύψος της άμερικανικής οικονομικής βοήθειας πρός την 'Ελλάδα διά τό έτος 1958—59 προσδιωρίσθη όριστικώς εις 22 εκατομμύρια δολάρια πρός άντιμετώπισιν των άμεσων άναγκών του έλληνικού προϋπολογισμού.

Ώς πρός τό ύψος της στρατιωτικής βοήθειας ουδέν άνεκοινοήθη διά λόγους στρατιωτικής άσφαλείας.

Είς τό τηλεγράφημα άναφέρεται ότι υπό των 'Αμερικανών άρμόβιων μελετάται τρόπος έναύξουσας των βιομηχανικών έν 'Ελλάδι και η έκτέ-

λεσις παραγωγικών έργων 'Είλος άναφέρεται ότι αϊ σχετικαί πρός τά παραγωγικά έργα αϊ άμερικανικάί άποφάσεις δεν θα βραδυνούν να άνακοινοηθούν, δι' αύτων δε θα καθορίζεται η μορφή των πιστώσεων και των δα-

νείων, καθώς και αϊ μέλλουσαι να μεταχούν έν προκειμένω όργανώσεις.

Σχετικώς με τά άνωτέρω υπό των ένταυθα άρμόβιων ουδέμια πληροφορία παρεχέται χθές.

### ΜΕΤΑΒΛΙΝΟΙ ΕΙΣ ΤΑ ΙΩΑΝΝΙΝΑ

## 'Εξήτασε τά ζητήματα Μεσολογγίου και 'Αγρινίου ο ύπουργός 'Εσωτερικών κ. Μακρής

ΑΓΡΙΝΙΟΝ. (Τού άναποκρυτού μας). 'Αφίχθη τήν 3.20 μ.μ. εις Μεσολογγίον ο ύπουργός 'Εσωτερικών κ. Μακρής κατευθυνθείς εις την Νομαρχίαν. Ο κ. Νομαρχός και ό δ. κ. Δήμαρχος άνέντιμωσεν τά θέματα:

1) 'Αναμορφώσεως και άξιοποιήσεως της τουριστικής όδοσ Τουρλίβος.

2) Τήν αύξησιν κατασκευής έξυφαντικών έργων διότι η πόλις είναι βυθισμένη εις τά έλη.

3) 'Ανεγέρσιν εργατικών κατοικιών.

4) 'Ανεγέρσιν Διοικητηρίου. Καί

5) 'Επιχορήγησιν του εθνικού Μουσείου και Κήπου 'Ηρώων.

Είς 'Αγρίνιον έ κ. ύπουργός εφθασε τήν 5ην μ.μ. δια παραμυθισθέν εις τον Δήμαρχον. Ο πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου άνέντιμωσεν εις τον κ. ύπουργόν την άνάγκην χορηγήσεως δανείου τουλάχιστον 10 εκατομμ. δραχμών, διότι μεταπολεμικώς τό 'Αγρίνιον έπιπλασισθή εις πληθυσμόν και έκτασιν αϊ έχει άνάγκην κατασκευής έργων.

'Εν συνεχεία άνεφέρθη εις τον κ. ύπουργόν ότι η ΔΕΗ δεν έκπληροί τάς ύποσχέσεις της και ότι τό 'Αγρίνιον είναι

κατά τό ήμισυ βυθισμένο εις τό σκοτάδι. Ο διευθυντής της 'Ενωμένης Γεωργικόν συνεταιρισμών άνέντιμωσεν την κρίσιν του καπνικού ζητήματος.

Ο κ. ύπουργός άνεχώρησεν εις 'Ιωάννικα έντα παραστή εις τήν έναρξιν του συνεδρίου Δήμων και Κοινοτήτων.

ΥΔΡΟΗΛΕΚΤΡΙΚΟΝ ΕΡΓΟΝ ΕΙΣ ΒΡΑΖΙΛΙΑΝ

ΟΥΑΣΙΓΚΤΩΝ. 'Ανεκοινοήθη άρμόβιος ότι αϊ 'Ηνωμένα Πολιτεία θα χορηγήσιν δάνειον 73 εκατομμυρίων δολλαρίων διά την κατασκευήν του πρώτου μεγάλου υδροηλεκτρικού έργου εις Βραζιλίαν, τό όποιον, θα είναι τό μεγαλύτερον των χωρών της Λατινικής 'Αμερικής. 'Υπολογίζεται, ότι διά του νέου έργου θα αύξησθι κατά 50 οιο η δύναμις ένεργείας εις την κεντρικήν και νότιον Βραζιλίαν.

ΟΙ ΚΙΝΑΝΟΙ ΕΚ ΛΥΣΣΗΣ

ΑΘΗΝΑΙ. Τό ύπουργείον Προνοίας άποθύσθη ένγκύκλιον πρός τά 'Υγειονομικά Κέντρα της χώρας με όδηγίασιν διά την διαφύλαξιν του κοινού επί των κινδύνων εκ λύσσης.

## 'Άπεργία πείνης Κυπρίων φοιτητών εις τάς 'Αθηνάς

ΑΘΗΝΑΙ. Διακόσιοι Κύπριοι φοιτηταί τήν 2αν μ.μ. έντός των γραφείων της φοιτητικής 'Ενώσεως Κυπρίων έκήρυξαν άπεργίαν πείνης διά την έφαρμογήν του βρετανικού σχεδίου. Οι Κύπριοι φοιτηταί ήρχισαν την άπεργίαν άφου άνέγνωσαν τό διάγγελμα του Μακάρη, θά διαρκέσθι δε μέχρι σήμερα τήν μεσημβρίαν.

ΔΕΥΚΩΣΙΑ. 'Επακτοίσι 'Ελληνας οι όποιοι κρατούνται εις τό στρατόπεδον Πύλας έκήρυξαν χθές άπεργίαν πείνης εις ένδειξις διαμαρτυρίας διά την έφαρμογήν του βρετανικού σχεδίου.

### ΚΑΤΑΠΛΗΚΤΙΚΟΝ ΚΑΤΟΡΘΩΜΑ

# 'Αεροπλάνον προσεγειώθη εις όδόν τής Νέας 'Υόρκης

## Ο πιλότος έσπευσε να εξαφανισθή

ΠΑΡΙΣΙ. Τηλεγραφήματα έκ Νέας 'Υόρκης άναφέρουν, ότι μονοκίνητον αεροπλάνον ένήργησε χθές έκπληκτικώς την τελευταίαν προσγειώσιν εις κεντρικήν όδόν τής Νέας 'Υόρκης. 'Ατυμονακαί δυνάμεις έρευνούν διά την σύλληψιν του πιλότου, ό όποιος εξηφανισθή. Δέον να σημειώθι ότι τό πλάνον πόν περιέρχον του αερο-

πλάνου είναι 13 μέτρα, τό δε πλάτος της όδοσ μόλις 18 μέτρα.

Είς αυτοκινητιστής εδήλωσεν: «Είδον αϊφνίτως κείν να κατέρχεται. 'Εκπληκτικός άντελήθη, ότι ένα αεροπλάνον έπεράσε τρία μόλις μέτρα ύπέρω του αυτοκινήτου μου και προσεγειώθη όλιγον μακρότερον.

πλάνου είναι 13 μέτρα, τό δε πλάτος της όδοσ μόλις 18 μέτρα.

Είς αυτοκινητιστής εδήλωσεν: «Είδον αϊφνίτως κείν να κατέρχεται. 'Εκπληκτικός άντελήθη, ότι ένα αεροπλάνον έπεράσε τρία μόλις μέτρα ύπέρω του αυτοκινήτου μου και προσεγειώθη όλιγον μακρότερον.